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ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΠΙΤΕΛΩΝ-ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ 

ΕΤΟΥΣ 2017 

(Παρασκευή, 1 Δεκεμβρίου 2017) 

 
Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση παρευρίσκομαι σήμερα εδώ· στην τελετή 

αποφοίτησης των εξήντα τεσσάρων (64) αξιωματικών-σπουδαστών του 

εκπαιδευτικού έτους 2017, από το Τμήμα Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης 

Επιτελών-Στελεχών. Των εξήντα ενός (61) αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας 

και των τριών (3) συναδέλφων μας της Κυπριακής Αστυνομίας που είχαμε τη 

χαρά και την τιμή να φιλοξενήσουμε και να εντάξουμε στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα του Τμήματος Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών-Στελεχών. 

Σε μια τελετή που πέρα από τα τυπικά της χαρακτηριστικά αποτελεί αναμφίβολα, 

σημαντικό σταθμό στην επαγγελματική διαδρομή του αξιωματικού. 

Κάθε αξιωματικού που έχοντας ολοκληρώσει τον υπηρεσιακό του ρόλο στις 
χαμηλότερες βαθμίδες της ιεραρχικής κλίμακας είναι έτοιμος, αξιοποιώντας και τις 

επιπλέον γνώσεις που του παρασχέθηκαν σ’ αυτό το –επιτρέψτε μου την 
επισήμανση- εξαιρετικά μικρό, σε σχέση με την αξία και τη σημασία του σκοπού 
τον οποίο εξυπηρετεί, χρονικό διάστημα της φοίτησής του στο Τμήμα 

Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών Στελεχών, να καταλάβει θέσεις 
αυξημένης διοικητικής ευθύνης στον αστυνομικό Οργανισμό, ως ανώτερος 

αξιωματικός πλέον. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

Ο βαθμός του Αστυνόμου Α΄, τον οποίο, επαξίως, ορισμένοι από τους 
αποφοιτούντες ήδη φέρετε και οι υπόλοιποι σύντομα θα φέρετε και ο ρόλος με 
τον οποίο ο βαθμός αυτός συναρτάται, έχουν καθοριστική σημασία για τη 

διοικητική αλλά και την επιχειρησιακή λειτουργία του Σώματος. 

Υπό την έννοια αυτή, η αποφοίτησή σας από Τμήμα Επαγγελματικής 

Μετεκπαίδευσης Επιτελών Στελεχών και η επάνοδός σας ως ανώτεροι, πλέον, 

αξιωματικοί στις Υπηρεσίες σας, δεν αποτελεί μια απλή, υπηρεσιακή μεταβολή. 
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Ούτε, βεβαίως, η προφανής αναβάθμιση της υπηρεσιακής-επαγγελματικής σας 
προοπτικής, με την ένταξή σας στην κατηγορία των ανωτέρων αξιωματικών της 

Ελληνικής Αστυνομίας, αποτελεί αποκλειστική, προσωπική σας υπόθεση. 

Γιατί, η Ελληνική Αστυνομία μέσω και της δικής σας επαγγελματικής προοπτικής, 

μέσω του έργου και των προσπαθειών σας, μέσω των ικανοτήτων, των γνώσεων, 
της υπηρεσιακής απόδοσης αλλά και της κοινωνικής σας συμπεριφοράς, προσδοκά 
να αναβαθμίσει το επίπεδο, την εικόνα, το έργο και κατ’ επέκταση τη συνολική 

της προσφορά προς τη χώρα και την κοινωνία· μέσω της δικής σας προοπτικής  

επιδιώκει να διαμορφώσει και τη δική της πορεία προς το μέλλον. 

Είναι, λοιπόν, προφανές πως οι πράξεις, οι πρωτοβουλίες και γενικά η 
συμπεριφορά των βασικών, όπως εσείς, στελεχών, αντανακλούν ευθέως στην 

εικόνα της Ελληνικής Αστυνομίας, επηρεάζουν άμεσα, θετικά ή αρνητικά, 
αντιστοίχως προς την αντικειμενική τους αξία ή απαξία, τη λειτουργία του 
Σώματος και συμβάλλουν καθοριστικά στη διαμόρφωση της αντίληψης των 

πολιτών για τον αστυνομικό Οργανισμό και το προσωπικό του. 

Κι αν «αύριο» η Ελληνική Αστυνομία καταφέρει να βελτιώσει ακόμη περισσότερο 

το έργο, την εικόνα και την προοπτική της, αν η κοινωνία και οι πολίτες 
αισθάνονται ακόμη πιο ασφαλείς και προστατευμένοι, αν οι συνειρμοί των 
συμπολιτών μας στο άκουσμα «Ελληνική Αστυνομία» ταυτίζονται με τις έννοιες 

της προσφοράς, της αξιοπιστίας, της αυταπάρνησης, της αξιοπρέπειας, της 
νομιμότητας, της αποτελεσματικότητας και της ανθρώπινης ευαισθησίας, τότε, 
ασφαλώς, το αποτέλεσμα αυτό θα φέρει και τη δική σας «σφραγίδα», τότε 

σίγουρα το δικό μας όραμα θα έχει βρει στο πρόσωπό σας τους ιδανικούς 

εκφραστές του. 

Γιατί, από το δικό σας έργο θα κριθεί, σε σημαντικό βαθμό, η δυνατότητα και η 
ικανότητα της Ελληνικής Αστυνομίας να ανταποκριθεί στις σύγχρονες και τις 

μελλοντικές ανάγκες και απαιτήσεις. 

Γιατί, σ’ ένα κόσμο που οι απαιτήσεις ασφάλειας μεταβάλλονται συνεχώς, σ’ έναν 

κόσμο που η απειλή και ο κίνδυνος έχουν υπερβεί το «παραδοσιακό» πλαίσιο κι 
έχουν ξεπεράσει οποιουσδήποτε χρονικούς και τοπικούς περιορισμούς, σ’ ένα 
διεθνές περιβάλλον ασταθές, ανασφαλές, απαιτητικό και πολύπλοκο, με την 

εγκληματικότητα, την τρομοκρατία, τις πολεμικές συγκρούσεις, το προσφυγικό-
μεταναστευτικό ζήτημα, την οικονομική κρίση και τον διαρκή συσχετισμό 
δυνάμεων να αποτελούν βασικά θέματα της καθημερινής ειδησειογραφίας και να 

επηρεάζουν άμεσα ή έμμεσα, τις ζωές των πολιτών, η ευνομία, η ομαλότητα, η 
σταθερότητα, η προστασία και η ασφάλεια έχουν αναχθεί σε κυρίαρχη απαίτηση 
της κοινωνίας κι ως εκ τούτου σε μείζονα προτεραιότητα για τις αστυνομικές 

αρχές κάθε συντεταγμένης δημοκρατικής χώρας, άρα και για την Ελληνική 

Αστυνομία. 

 



3 
 

Σ’ αυτό το περιβάλλον, υπ’ αυτές τις συνθήκες, οφείλετε εσείς, η νέα γενιά 
ανώτερων αξιωματικών, συνεπικουρώντας τους παλαιότερους και 

συνεπικουρούμενοι από τους νεότερους συναδέλφους σας, να αναδείξετε και να 
αξιοποιήσετε τις γνώσεις, την εμπειρία, τις ικανότητες και τα ψυχικά εκείνα 
στοιχεία που θα σας επιτρέψουν να αναδειχθείτε στην ιεραρχία του Σώματος και 

παράλληλα θα αναδείξουν και θα επιβεβαιώσουν τις στέρεες βάσεις, το υψηλό 
επίπεδο αξιοπιστίας και τις δυνατότητες της Ελληνικής Αστυνομίας να 
ανταποκρίνεται στις προκλήσεις των καιρών, στις προσδοκίες και στις απαιτήσεις 

των πολιτών, στις ανάγκες και τις επιταγές της Πολιτείας και της Κοινωνίας. 

Η Ελληνική Αστυνομία έχει καταφέρει να αποδείξει και να πείσει την κοινωνία πως 

έχει τις ικανότητες, τις δυνατότητες και τη βούληση να εκπληρώνει με επάρκεια 
την αποστολή της και να υπερασπίζεται με αποτελεσματικότητα τα δικαιώματα 

των πολιτών. Έχει καταφέρει να διατηρήσει και να ισχυροποιήσει τη συνοχή της, 
να συμφιλιωθεί με τον πολίτη, να σταθεί δίπλα και όχι απέναντι στον πολίτη, να 
συνδυάσει ως αναπόσπαστα στοιχεία της αστυνομικής δράσης την 

αποτελεσματικότητα με τον ανθρωπισμό και την ευαισθησία. 

Μ’ αυτήν την παρακαταθήκη, έχουν εξασφαλιστεί οι προϋποθέσεις, ώστε εσείς, η 

«νέα γενιά» ανώτερων αξιωματικών από την οποία θα προκύψει η μελλοντική 
φυσική ηγεσία του Σώματος, αξιοποιώντας τις δυνατότητες και τις ικανότητες που 
αναμφίβολα διαθέτετε να «οδηγήσετε» την Ελληνική Αστυνομία στο μέλλον, 

δίνοντας φυσική υπόσταση στο όραμά μας και διαμορφώνοντας παράλληλα τις 
προϋποθέσεις περαιτέρω αναβάθμισης και μετεξέλιξης του Σώματος από τις 

επόμενες γενιές συναδέλφων που θα σας διαδεχτούν. 

Επιτρέψτε μου, ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό μου, να ευχαριστήσω τους 
καθηγητές του Τμήματος Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών Στελεχών για 

την ουσιαστική τους προσφορά στην εκπαίδευση-επιμόρφωση σας, καθώς και το 
προσωπικό του Τμήματος για τη συνεισφορά του στην εκπαιδευτική διαδικασία 

και να σας συγχαρώ για την επαγγελματική σας πρόοδο. 

Όντας βέβαιος πως θα φανείτε αντάξιοι των προσδοκιών μας, σας εύχομαι υγεία, 

καλοτυχία και δύναμη, ώστε να εκπληρώνετε με επιτυχία τα αυξημένα σας 

καθήκοντα. 

Σας ευχαριστώ.- 


